
 -تیسمسیلت-جامعة أحمد بن یحیى الونشریسي 
 كلیة العلوم الاقتصادیة و التجاریة وعلوم التسییر 

 قسم علوم التسییر 
 التسییرالسنة الثانیة لیسانس علوم 

 ) 01/2025/ 06الزمن: ساعة ونصف(                                           2025-  2024السنـة الجامعیـة:

 1السداسي الثالث في مقیاس الاقتصاد الكلي امتـحان 
 :حدد العبارات ال�حيحة من ا�خاطئة و �حح ا�خاطئة م��ا فيما ي��نقــــاط)   06( :   الأول تمرینال

 ؛ صا�� م��انية ا�حكومة هو صا�� الصادرات  مطروحا منھ الإنفاق ا�حكومي -1

 �عت�� الت�خم مثبطا للنمو الاقتصادي �� �ل الأحوال لذلك ين�ح بمعا�جتھ جذر�ا؛ -2

 ؛  كمياتالمساو لھ وفق مي�ان��م ال عرضيخلق ال طلب�ل الكلاسيك أن    �عتقد الإقتصاديون  -3

 بصا�� عوائد عوامل الإنتاج؛  صا��ا�خام عن الناتج الوط�ي ال وط�ييختلف الناتج ال -4

 ؛ �� مقدار الإنفاق الواجب خفضھ من الاقتصاد للوصول إ�� الدخل التواز�ي الفجوة الإنكماشية -5

 المستقل. نفاق قا من حالة التوازن الك�� حسب كين� ينتقل منح�ى العرض الك�� نحو اليم�ن إذا زاد الإ لا إنط -6

مستقل عن الدخل و �عطى    �� إقتصاد يتكون من قطاع�ن فيھ الإستثمار نقــــاط)       06:    ( الثاني  تمرینال

 ، لديك المعطيات المدونة �� ا�جدول:)9000I=I=(بالعلاقة 
4500 4000 3300 3000 2000 1500 Y 

     1200 C 

  1020    S 

3900      AD 

 ؛(مع تبيان طر�قة ا�حساب) أكمل الفراغات �� ا�جدول  -1

 إستنتج الدخل التواز�ي؛  -2

، أحسب الدخل التواز�ي �� هذه  )I=250+0.2Y(تا�عة للدخل و تكتب ع�� الش�ل    بإف��اض أن دالة الإستثمار  -3

 ا�حالة.

 بلد ما: ل كلاسي�ي لتكن لديك المعلومات التالية عن إقتصادنقــــاط)  08:    (الثالث تمرینال
𝒀𝒀 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏√𝑳𝑳 ,𝑪𝑪∗ = 𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖 ,𝑴𝑴𝟎𝟎 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 ,   𝑽𝑽 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑   , 

𝑺𝑺 = −𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒 + 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔  , 𝑰𝑰 = 𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓 − 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 
الإنتاج،    Y *C, 0V, M , ,I S,حيث   حجم  التوا��:  ع��  التوازن ��  عند  النقودالإس��لاك  دوران  سرعة  النقدية،  الكتلة   ،  ،

 ؛ أحسب ما ي��: الإستثمار، الإدخار

 التوازن؛ حجم الإنتاج عند   -1

 حجم العمالة اللازم للتوازن ؛ -2

 الأجر ا�حقيقي التواز�ي؛  ا -3

 لمستوى العام للأسعار؛ا -4

 الناتج الإس�ي و الأجر الإس�ي؛ -5

 أوجد أثر ذلك ع�� القيم التوازنية ا�حقيقية و الإسمية.   %50إذا إنخفضت الكتلة النقدية بــــــــ  -6

 



 -تیسمسیلت-جامعة أحمد بن یحیى الونشریسي 
 كلیة العلوم الاقتصادیة و التجاریة وعلوم التسییر 

 قسم علوم التسییر 
 التسییرالسنة الثانیة لیسانس علوم 

 ) 2024/2025( 1الاقتصاد الكلي   لإمتحان الإجابة النموذجیة 
 الجواب الأول: 

 ؛ مطروحا منھ الإنفاق ا�حكومي   صا�� الضرائبصا�� م��انية ا�حكومة هو ، خطا -1
 ؛منھ �ىين�ح با�حافظة عل حد أد�عت�� الت�خم مثبطا للنمو الاقتصادي �� �ل الأحوال لذلك  لا ، خطأ -2

 ؛  سعار الأ المساو لھ وفق مي�ان��م   طلبيخلق ال عرض�ل �عتقد الإقتصاديون الكلاسيك أن ، خطأ -3

 ؛ بحساب الإهتلا�ات صا��ا�خام عن الناتج الوط�ي ال وط�ييختلف الناتج ال ، خطأ -4

الواجب  ،  خطأ -5 إ��الفجوة الإنكماشية �� مقدار الإنفاق  إ��    إضافتھ  الدخل عند التشغيل الاقتصاد للوصول 

 ؛ التام

 المستقل.نفاق إذا زاد الإ   سار نحو اليالك��  طلبمنح�ى ال  من حالة التوازن الك�� حسب كين� ينتقل  قالا إنط ، خطأ -6

 الجواب الثاني:  
1-  

4500 4000 3300 3000 2000 1500 Y 

3000 2700 2280 2100 1500 1200 C 

1500 1300 1020 900 500 300 S 

3900 3600 3180 3000 2400 2100 AD 

 قات التالیة في حساب القیم الناقصة في الجدول: لااستخدام العیتم 
AD = C + I       2100=1200+900 
 S = Y − C         300=1500-1200 

   c =
∆C
∆Y

=  
2280 − 1200
3300 − 1500

= 0.6 
  C0 = C − cY = 1200 − 0.6 ∗ 1500 = 300  
 C = 300 + 0.6Y       1500=300+0.6*2000 

 S=Iأو  AS=AD  یكفي تحقق أحد الرطین:   الدخل التوازنيلإیجاد  -2
∗𝑌𝑌ھو :   و الدخل الموافق = 3000 

 فإن الدخل التواز�ي يحسب بالعلاقة: ،)I=250+0.2Y(دالة الإستثمار  إذا �انت  -3

𝑌𝑌∗ =
𝐶𝐶0 + 𝐼𝐼0

1 − 𝑐𝑐 − 𝑑𝑑
=

300 + 250
1 − 0.6 − 0.2

= 2750 
 الجواب الثالث: 

 حساب حجم الإنتاج عند التوازن: -1
لحساب حجم الإنتاج لابد من حساب حجم الإدخار عند التوازن، فعند التوازن یكون الإدخار و  

 الإستثمار متساویان 
𝑺𝑺 = 𝑰𝑰 ⟺ −𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒 + 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔 = 𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓 − 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 ⟺ 𝑖𝑖 = 10 

𝑺𝑺∗ = −𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒 + 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔 × (𝟏𝟏𝟏𝟏) ⟺ 𝑺𝑺∗ = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 
𝑌𝑌∗ = 𝐶𝐶∗ + 𝑆𝑆∗ ⟺ 𝑌𝑌∗ = 80000 + 20000 ⟺ 𝑌𝑌∗ = 100000 

 العمالة عند التوازن:حساب حجم  -2



 -تیسمسیلت-جامعة أحمد بن یحیى الونشریسي 
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 قسم علوم التسییر 
 التسییرالسنة الثانیة لیسانس علوم 

 نتحصل على حجم العمالة كما یلي: من دالة الإنتاج 

𝒀𝒀 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏√𝑳𝑳 ⇒ √𝑳𝑳 =
𝒀𝒀

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

⇒ 𝑳𝑳∗ = �
𝒀𝒀∗

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
�
𝟐𝟐

= �
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

�
𝟐𝟐

⇒ 𝑳𝑳∗ = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 
 حساب الأجر الحقیقي التوازني:  -3

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃لدینا شرط التوازن التالي:  = 𝑊𝑊
𝑃𝑃

= 𝑤𝑤 

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃و لدینا:   = 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑

= 𝑑𝑑�1000√𝐿𝐿�
𝑑𝑑𝑑𝑑

= 500
√𝐿𝐿

 

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 = 𝑤𝑤 ⟺
500
√𝐿𝐿

= 𝑤𝑤 ⟺ 𝑤𝑤∗ ⟺
500

√10000
= 𝑤𝑤∗ = 5 

 حساب المستوى العام للأسعار -4
 من المعادلة الكمیة للنقود نجد:  

𝑀𝑀 ∗ 𝑉𝑉 = 𝑃𝑃 ∗ 𝑌𝑌 ⟺ 20000 ∗ 300 = 𝑃𝑃 ∗ 100000 ⟺ 𝑃𝑃 =
6000000
100000

= 60 
 حساب كل من الناتج الإسمي و الأجر الإسمي   -5

𝑌𝑌𝑛𝑛 = 𝑌𝑌 ∗ 𝑃𝑃 = 100000 ∗ 60 = 6000000 
𝑊𝑊 = 𝑤𝑤 ∗ 𝑃𝑃 = 5 ∗ 60 = 300 

𝑴𝑴𝟎𝟎أي تصبح  %50إذا إنخفضت الكتلة النقدية بــــــــ  -6
′ = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏. 

 و عليھ يتغ�� السعر بنفس النسبة كما ي��: 

𝑀𝑀′ ∗ 𝑉𝑉 = 𝑃𝑃′ ∗ 𝑌𝑌 ⟺ 10000 ∗ 300 = 𝑃𝑃′ ∗ 100000 ⟺ 𝑃𝑃′ =
3000000
100000

= 30 

 المتغ��ات الإسمية �الناتج الإس�ي و الأجر الإس�ي كما ي��: و إنما لن تتغ�� المتغ��ات ا�حقيقية

𝑌𝑌𝑛𝑛′ = 𝑌𝑌 ∗ 𝑃𝑃′ = 100000 ∗ 30 = 3000000 
𝑊𝑊′ = 𝑤𝑤 ∗ 𝑃𝑃′ = 5 ∗ 30 = 150 
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- 

- 

4- 

 

Processes Peoples Cultures  clients

- 

 

II.  

 .مجموعات ست خطأ      .مجموعات ثلاث :مثال

المستبد الخير المدير -

الإدارية القراراتتصنف -

 "إلكتريك جنرال "مصنع -

بالأقدمية لا بالإسهامات ترتبط z الترقية -

شاملةالالجودة  إدارة  المرحلة -

. 

    

- 

- 

- 

- 

- 

-  

- 

- 

-  

- 

- 

- 

 الجمهـورية الجزائـرية الديمقـراطية الشعبيـة

 وزارة التعليـم العـالي والبحث العلمـي

 تيسمسيـلت  ةجـامع

   كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

   République Algérienne Démocratiques populaire 

Ministère de l’Enseignement  Supérieure et de la 

Recherche Scientifique 

Université Tissemsilt 

faculté de sciences Economique et Commerciales et de 

sciences de Gestions 
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الدافعية ةنظري أبراهم .
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 2023/2024السنة الجامعية:                                          ثانية شعبة علوم التسيير      السنة ال

12

. 

. 

. 

. 

4. 

 

Processes     Peoples       Cultures     clients

. 

 

II.  

 .مجموعات ست خطأ      .مجموعات ثلاث مثال:

صحيح  المستبد الخير المدير -

"إلكتريك وسترن"/ خطأ "إلكتريك جنرال "مصنع -

 خطأ   الإدارية القراراتتصنف -

-  z بالأقدميةبالإسهامات لا خطأ بالإسهامات لا بالأقدميةترتبط

صحيح  الشاملةالجودة  إدارة   -

. 

 وظيفة الرقابة وظيفة القيادة)التوجيه( وظيفة التنظيم وظيفة التخطيط

 تحديد الأهداف. -

 إعداد السياسات. -

 تحديد الإمكانيات. -

 تقسيم الوظائف والمناصب. -

 تحديد خطوط السلطة. -

 تحديد الأنشطة والمهام. -

 تحديد نظام الحوافز. -

 الاشراف والارشاد. -

 الاتصال.تحديد علاقات  -

 قياس الأداء. -

 مقارنة الأداء الفعلي بالمخطط. -

 اتخاذ الإجراءات التصحيحية. -

 الجمهـورية الجزائـرية الديمقـراطية الشعبيـة

 وزارة التعليـم العـالي والبحث العلمـي

 تيسمسيـلت  ةجـامع

   والتجارية وعلوم التسييركلية العلوم الاقتصادية 

   République Algérienne Démocratiques populaire 

Ministère de l’Enseignement  Supérieure et de la 

Recherche Scientifique 

Université Tissemsilt 

faculté de sciences Economique et Commerciales et de 

sciences de Gestions 
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الدافعية نظرية أبراهم .

 

 
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  

 

 

. 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D9%81%D8%B3%D8%A7%D9%86%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D9%81%D8%B3%D8%A7%D9%86%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D9%8A%D9%81%D9%8A%D8%AF_%D9%85%D8%A7%D9%83%D9%84%D9%8A%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AF
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D9%8A%D9%81%D9%8A%D8%AF_%D9%85%D8%A7%D9%83%D9%84%D9%8A%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AF


 

 

 

 

   التمرين:حل 

   .نقطة عن كل نتيجة من الوحدات المنتجة(   0.75) نقطة 1.5تحديد الكميات المنتجة: -1

A  : 4000     +X   =32500  +1500              الكمية المنتجة منA :30000  .قطعة 

B :  2000   +X  =46500  +500             الكمية المنتجة منB :45000  .قطعة 

  0.5نقطة للنتائج الملونة بالأحمر،  0.25) نقاط  04.75 إنهاء جدول توزيع الأعباء غير المباشرة:  -2

 للنتائج الملونة بالأزرق(. 

X = 16500 + 
 3

40
 Y 

Y = 18500 + 
5

60
 X 

 البيان 

 الأقسام الرئيسية  الأقسام المساعدة 

 الطاقة
تسيير  

 المستخدمين 
 التوزيع  التعليب  الإتمام  التحضير التموين 

 مجموع التوزيع الأولي 

 الطاقة -توزيع تبادلي: 

 نتسيير المستخدمي -    

16500 

(18000 ) 

1500 

18500 

1500 

(20000 ) 

22400 

1200 

2000 

103000 

4500 

5000 

73400 

3600 

4000 

288600 

5400 

6000 

59900 

1800 

1500 

 63200 300000 81000 112500 25600 0 0 مجموع التوزيع الثانوي 

 طبيعة وحدة القياس 

دج  100

ثمن  من  

 الشراء 

لتر  

 مستعمل 

كغ  

 مستعمل 

قطع  

 منتجة 

قطع  

 مباعة 

 79000 75000 27000 22500 3200 عدد وحدات القياس 

 0.8 4 3 5 8 تكلفة وحدة القياس 

 مبالغ الملونة( نقطة لل 0.25) نقاط .5702 حساب تكلفة الشراء وتكلفة الوحدة الواحدة المرجحة: -3

 البيان 
M N 

 المبلغ  س و  الكمية  المبلغ  س و  الكمية 

 ثمن الشراء 

 م ش المباشرة 

 م ش غ المباشرة 

24000 

144000 

1440 

6 

0.12 

8 

144000 

17280 

11520 

17500 

140000 

1400 

8 

0.12 

8 

140000 

16800 

11200 

 168000 - 17500 172800 - 24000 ت شراء الفترة 

 جامعة تيسمسيلت 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

 تسيير شعبة علوم ال

                                                                                 16/01/2025ثانية ليسانس                                                                  المستوى: 

 سيير قياس محاسبة الت لم الإجابة النموذجية
 



 البيان 
 اللوازم المختلفة 

 المبلغ  س و  الكمية 

 الشراء ثمن 

 م ش المباشرة 

 م ش غ المباشرة 

- 

36000 

360 

- 

0.12 

8 

36000 

4320 

2880 

 ت شراء الفترة 

   1تكلفة مخ

- 

- 

- 

- 

43200 

76800 

 120000 - - ت الشراء الإجمالية 

 

 :M"" المادة حساب تكلفة الوحدة الواحدة المرجحة من  -

CMP = 
172800+32400

24000+4500
 = 

205200

28500
 = 7.2 DA. 

 : N"" المادة حساب تكلفة الوحدة الواحدة المرجحة من  -

CMP = 
168000+96000

17500+10000
 = 

264000

27500
 = 9.6 DA. 

 

 4- حساب تكلفة الإنتاج وتكلفة الوحدة الواحدة المرجحة: 06 نقاط  )0.25  نقطة لكل مبلغ ملون بالأحمر(

B A 
 البيان 

 الكمية  س و  المبلغ  الكمية  س و  المبلغ 

 

110160 

172800 

67500 

 

26250 

72000 

63000 

 

76500 

54000 

180000 

 

7.2 

9.6 

1.5 

 

35 

4 

1.4 

 

5 

3 

4 

 

15300 

18000 

45000 

 

750 

18000 

45000 

 

15300 

18000 

45000 

 

51840 

86400 

36000 

 

17500 

36000 

42000 

 

36000 

27000 

120000 

 

7.2 

9.6 

1.2 

 

35 

4 

1.4 

 

5 

3 

4 

 

7200 

9000 

30000 

 

500 

9000 

30000 

 

7200 

9000 

30000 

 الاستعمالات: 

M المادة   -  

N -  المادة  

اللوازم المختلفة  -  

 م الإنتاج المباشرة 

التحضير -  

الإتمام  -  

التعليب -  

 م الإنتاج غ المباشرة 

التحضير -  

الإتمام  -  

التعليب -  

 تكلفة إنتاج الفترة  30000 - 452740 45000 - 822210

 



 : Aحساب تكلفة الوحدة الواحدة المرجحة من المنتوج   -

CMP = 
  452740+57260

30000+4000
 = 

510000

34000
 = 15 DA. 

 : Bمن المنتوج  المرجحة حساب تكلفة الوحدة الواحدة  -

CMP = 
 822210+42590 

45000+2000
 = 

864800

47000
 = 18.4 DA. 

 

 لكل المبالغ ذات اللون الأحمر( نقطة  0.25) نقاط  02 حساب سعر التكلفة: -5

B A 
 البيان 

 الكمية  س و  المبلغ  الكمية  س و  المبلغ 

855600 

89280 

37200 

18.4 

0.08 

0.8 

46500 

111600 

46500 

487500 

52000 

26000 

15 

0.08 

0.8 

32500 

650000 

32500 

 ت الإنتاج المباع 

 م التوزيع المباشرة 

 م ت الغير مباشرة

 سعر التكلفة  32500 - 565500 46500 - 982080

 

 نقطة للمبالغ باللون الأحمر( 0.5) نقاط  02 حساب النتيجة التحليلية: -

B A 
 البيان 

 الكمية  س و  المبلغ  الكمية  س و  المبلغ 

1116000 

(982080 ) 

24 

- 

46500 

- 

650000 

(565500 ) 

20 

- 

32500 

- 

 رقم الأعمال 

 سعر التكلفة 

 النتيجة التحليلية  - - 84500 - - 133920

 

نقطة لمن تحصل على النتيجة التحليلية    01) نقطة   01 حساب النتيجة التحليلية الإجمالية والصافية: -

   الصافية( 

 دائن  مدين  البيان 

 A " - 84500النتيجة التحليلية للمنتج "

 B " - 133920النتيجة التحليلية للمنتج "

 10100 - العناصر الإضافية 

 - 3520 الأعباء غير المعتبرة 

 225000 - النتيجة التحليلية الصافية 

 

 



 

 الجمهورية الجزائرية  الديمقراطية الشعبية
 وزارة التعليـم العـالي والبحث العلمـي

 جامعة تيسمسيـلت
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 تسييرالقسم علوم 
 الرياضيات الماليةالامتحان مقياس 

 بعد الفاصلة بدون تقريب( ثلاث ارقام )اخذ        نقاط( 01)  :الاول تمرينال
 3اشهر، *سنة و 0سنوات، * 4* لمدة: ) سواءا كانت الفائدة بسيطة او مركبة( % 8دج في البنك بمعدل فائدة  0666تم توظيف مبلغ -0

 اشهر.
 احسب الفائدة المتحصل عليها في كل حالة.-
 من نفس السنة. 31/67الى  1/0من تاريخ  % 7دج في البنك بمعدل فائدة  3066تم توظيف مبلغ  -2
 .احسب الفائدة المتحصل عليها-
معدل ت، وقد كانت شروط الخصم كما يلي:او  16دج تستحق السداد في  0066جويلية قدمت للبنك ورقة تجارية قيمتها الاسمية  10في -3

1، عمولة الائحة: % 6.0عمولة التظهير: ،  %16 :الخصم

8
 .% TVA  :17دج للورقة، قيمة  6.0عمولة التوظيف:  ، %   

 احسب الاجيو الاجمالي والقيمة الحالية للورقة.-
 نقاط( 10) :الثاني تمرينال

 لدينا المعلومات التالية:
 1VAN 2VAN 3VAN 4VAN المشروع/ صافي القيمة الحالية

 1300 1200 1300 1000 61المشروع 
 1500 1500 1400 800 60المشروع 
 100 2000 500 100 63المشروع 
 400 400 1000 1100 64المشروع 

 المطلوب:
، مع العلم ان التكلفة الاستثمارية الابتدائية لكل مشروع هي 3والسنة  0في السنة  تحديد المشروع الاحسن حسب معيار دليل الربحية-

 دج. 16666
 تحديد المشروع الاحسن حسب كل معايير عدم التاكد. -
 )اخذ رقمين بعد الفاصلة بدون تقريب(   نقاط( 10) الثالث: تمرينال

 .% 7دفعات متساوية سنوية، تدفع في نهاية كل سنة بمعدل فائدة  0دج، يسدد ب  06666تحصلت احدى المؤسسات على قرض بقيمة 
 المطلوب:

 قم باعداد جدول استهلاك القرض.
 .3باستعمال الاستهلاك رقم  4، ورقم 1باستعمال الاستهلاك رقم 3قم باستنتاج قيمة الاستهلاك رقم  -

أ.د سوداني                                       



 

 الجمهورية الجزائرية  الديمقراطية الشعبية
 وزارة التعليـم العـالي والبحث العلمـي

 جامعة تيسمسيـلت
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 تسييرالقسم علوم 

 الرياضيات الماليةالتصحيح النموذجي لامتحان مقياس 
 نقاط( 01)     :الاول تمرينالحل 

 حساب الفائدة المتحصل عليها في كل حالة. -0
 (1.20)  ) مركبة( :سنوات 4*

I = C(( 1+i) n –1)              (0.25) 
I = 6000(( 1+0.08) 4 –1)    (0.25) 
I = 2162.933 DA              (0.25) 

 (1.20)  )بسيطة( :اشهر 6*
I=c* i     * n                        (0.25) 
I=6000* 0.08     * 6/12       (0.25) 
I=240  DA              (0.25) 

 (1.20)  ) مركبة( :اشهر 3*سنة و
I = C(( 1+i) n –1)             (0.25) 
I = 6000(( 1+0.08) 1.25. –1)    (0.25) 
I = 605.884 DA                   (0.25) 

 حساب الفائدة المتحصل عليها. -2
 حساب المدة:
 (0.25)                   36= 1-31ماي           

 36جوان                   
 31جويلية                   

 (0.25)                  يوم 10المدة 
I=c* i     * n                               (0.25) 
I=3500* 0.07   11  * /360          (0.25) 
I=60.13  DA                     (0.25) 



 .حساب الاجيو الاجمالي -3
 لدينا:

Agio = Ec + ∑ 𝑐𝑜𝑚𝑚𝑖𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛𝑠.   (0.25) 
حساب قيمة الخصم التجاري:-*  

 لدينا:
Ec= Vn * i*n                                  (0.25) 
Ec= 0000 * 0.1*00/360                 (0.25) 
Ec= 18.605 DA                   (0.25) 

 حساب المدة:
 اوت. 16جويلية حتى  10من 

 (0.25)                     10=  10-31جويلية  
 16اوت                 
 (0.25)                    يوم 26                    

 :عمولة التظهيرحساب -*
Com1= Vn * i*n                            (0.25) 
Com1= 0000 * 0.005*00/360        (0.25) 
Com1= 0.902 DA                         (0.25) 

 : الائحةعمولة حساب -*
Com2= Vn * i                               (0.25) 
Com2= 2500 * 1

8
   %                      (0.25) 

Com2= 3.125 DA                        (0.25)  
  التوظيف:عمولة حساب -*

 ، ونحن لدينا ورقة واحدة اذا دج للورقة 6.0 التوظيف هي  عمولةلدينا 
(0.25)                               =  0.5 DA3com   

 :  TVAقيمة حساب -*
Com4= Vn * i             (0.25) 
Com4= 2500 * 17 %                       (0.25) 
Com4= 425 DA                              (0.25) 



حساب قيمة الاجيو:-  
Agio = Ec + Com1+ Com2+com3+com4       (0.25) 
Agio = 18.605 + 0.902 + 3.125+0.5+425        (0.25) 
Agio =447.582 DA                                             (1.20) 

 حساب القيمة الحالية للورقة التجارية:-2
VE= Vn - Agio                                                (0.25) 
VE=2500– 447.582                                           (0.25) 
VE= 2052.418 DA                                           (1.0)  

 نقاط( 01)   :الثاني تمرينال
 : 2تحديد المشروع الاحسن حسب معيار دليل الربحية في السنة -1

IP= 1+ 𝑽𝑨𝑵

𝑰𝟎
          ( 1.20)    

 :10المشروع 

IP1= 1+ 𝟏𝟑𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
              ( 1.20)    

IP1=1.13                       ( 1.20)    
 :02المشروع 

IP2= 1+ 𝟏𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
            ( 1.20)    

 
IP2=1.14                     ( 1.20)    

 :03المشروع 

IP3= 1+ 𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
           ( 1.20)    

IP3=1.05                  ( 1.20)    
 :04المشروع 

IP4= 1+ 𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
          ( 1.20)    

IP4=1.1                    ( 1.20)    
  (1.20) .12نختار المشروع  

 : 3تحديد المشروع الاحسن حسب معيار دليل الربحية في السنة -2
IP= 1+ 𝑽𝑨𝑵

𝑰𝟎
          ( 1.20)    



 :10المشروع 

IP1= 1+ 𝟏𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
         ( 1.20)    

IP1=1.12                   ( 1.20)    
 :02المشروع 

IP1= 1+ 𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
        ( 1.20)    

IP1=1.10               ( 1.20)    
 :03المشروع 

IP1= 1+ 𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
        ( 1.20)    

IP1=1.2                  ( 1.20)    
 :04المشروع 

IP1= 1+ 𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
         ( 1.20)    

IP1=1.14                ( 1.20)    ( 1.20)      .13 نختار المشروع 
 تحديد المشروع الاحسن حسب كل معايير عدم التاكد. -3

 MAX- MINمعيار 
( 0.25)    

 MIN- MINمعيار 
( 0.25)    

 MIN- MAXمعيار 
( 0.25)    

  MAX- MAXمعيار 
( 0.25)    

 61المشروع  1300 61المشروع  1300 61المشروع  1000 61المشروع  1000
 60المشروع  1500 60المشروع  1500 60المشروع  800 60المشروع  800
 63المشروع  2000 63المشروع  2000 63المشروع  100 63المشروع  100
 64المشروع  1100 64المشروع  1100 64المشروع  400 64المشروع  400

    (0.25 )63المشروع نختار     (0.25 )64المشروع نختار     (0.25 )63المشروع نختار     (0.25 )61المشروع نختار 
 نقاط( 10)  :لثالثا تمرينال
 :اعداد جدول استهلاك القرض -1

s= c  𝒊

𝟏−( 𝟏+𝒊)−𝒏
                                          (0.25) 

s= 00000  𝟎.𝟎𝟕

𝟏−( 𝟏+𝟎.𝟎𝟕)−𝟔
                              (0.25) 

 

s= 01406.91 DA.                                       (0.25) 
 
 
 



 
 (12)  الجدول:

 

الاصل في بداية  المدة
  الفترة

الفائدة المتحققة في 
  نهاية كل فترة

I= c* i(0.25) 

 قيمة الاستهلاك الدفعة )القسط(
M= S-I 
(0.25) 

المتبقي من الاصل في الرصيد 
 اخر الفترة

1 06666 3066 16481.71 0181.71 43616.01 

0 43616.01 0616.71 16481.71 7471.68 30031.13 

3 30031.13 0487.18 16481.71 8660.01 07008.00 

4 07008.00 1107 16481.71 8000.71 18100.73 

5 18100.73 1307.0 16481.71 1100.11 1863.04 

0 1863.04 080.00 16481.71 1863.04 00 
 

 :استنتاج -2
 .1باستعمال الاستهلاك رقم 3قيمة الاستهلاك رقم  *

M3= M1 (1+i) 3-1                                              (0.25) 
M3= 6989.79 (1+0.07) 3-1                         (0.25) 
M3= 6989.79 (1.07) 2 
M3= 8002.61 DA.                        (0.25) 

 
 .3باستعمال الاستهلاك رقم  4قيمة الاستهلاك رقم  *
 

Mn= Mp (1+i) n-p                                             (0.25) 

M4= M3 (1+i) 4-3                                            (0.25)  
M4= 8002.61 (1+0.07)                  (0.25)  
M3= 8000.71 DA.                        (0.25) 

 

 

 

 

  أ.د سوداني
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 مقياس مالية عمومية لامتحان السداسي الأول الاجابة النموذجية 

 نقاط   08 : الجزء الأول
 ن02 والإيرادات السيادية؟ ئتمانيةالاقتصادية والإيرادات الاماذا نقصد بالإيرادات  -

 والثمن العام بمختلف أنواعه ومينالد :الإيرادات الاقتصادية. 
 الضرائب والرسوم :الإيرادات السيادية. 
 القروض العامة :الإيرادات الانتقالية. 

 ن02 :حسب الحالات .الرسم صفة اختيار أم إجبار؟ وضح ذلك هل يُ عَد   -
o في حالة طلب الخدمة التي يدفع مقابلها الرسم :الاختيار. 
o في حالة طلب الخدمة فهو مجبر على دفع قيمة الرسم :الإجبار. 

 ن02ق بين التهرب الضريبي والغش الضريبي؟ما الفر 
 هو استعمال ثغرات قانونية للتخلص من دفع الضرائب، ويُسمى بالتهرب المشروع :التهرب الضريبي. 
 هو التهرب غير المشروع الذي يستعمل صاحبه كل الوسائل والطرق التدليسية وغير  :الغش الضريبي

 .القانونية للتهرب من دفع الضرائب
 ن02؟ما المقصود بطريقة دفع النفقة على المكشوف 

هو  اجراء يقوم به السيد وزير المالية في بداية كل جانفي من اجل دفع نفقة المستخدمين بدون توفر رصيد مالي   
 .للمؤسسات لدى الخزينة العمومية

 
 نقاط  06 قابة على مزانية الدولة أوجه الر  :الثانيالجزء 

تمثل هذه المرحلة الأخيرة في عملية الموازنة العامة، حيث يتم التأكد من أن تنفيذ الموازنة تم وفقًا للسياسات   
الهدف هو حماية المال العام وضمان . المحددة من قبل السلطة التنفيذية والمصادق عليها من قبل السلطة التشريعية

 :تتخذ الرقابة عدة أشكال. فائدة للمجتمع تحقيق أقصى
يمكن أن . يقوم بها رؤساء الموظفين الحكوميين وموظفو وزارة المالية لمراقبة العمليات المالية :الرقابة الإدارية. 1

 ن02 .تكون هذه الرقابة ميدانية أو تعتمد على الوثائق والتقارير
يمكن . من خلال طلب توضيحات ومعلومات حول النفقات والإيرادات يقوم بها البرلمان :الرقابة التشريعية. 2

 ن02 .أن تشمل هذه الرقابة استجواب المسؤولين ومراجعة الحسابات الختامية
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تقوم هذه الجهة . تتم بواسطة جهة قضائية مستقلة لا تخضع للسلطة التنفيذية أو التشريعية: الرقابة المستقلة. 3
من أمثلة هذه الرقابة محكمة . ة المسؤولين عن المخالفات المالية وإصدار تقارير سنويةبمراجعة الحسابات ومحاسب

 ن02 .الحسابات في فرنسا ومجلس المحاسبة في الجزائر
 .تهدف هذه الرقابات إلى ضمان الشفافية والمساءلة في إدارة الموارد المالية للدولة

 نقاط 06  مرحل تنفيذ وعداد الموازنة العامة :الجزء الثالث
لا يتم تنفيذ الموازنة العامة إلا بعد اعتمادها من المجلس التشريعي وفقًا لقاعدة  :مرحلة اعتماد الموازنة العامة

والاعتماد هنا يعني إعطاء إذن وترخيص للسلطة التنفيذية للقيام بوضع بنود النفقات ". الهيئة الاعتماد عن التنفيذ"
 ن02 :وتتم هذه المرحلة بالخطوات التالية. والإيرادات العامة موضع التنفيذ

 يتم في البرلمان كليات الموازنة وأولوياتها بالأهداف العامة للدولة :مرحلة المناقشة العامة. 
 تقوم بها لجنة متخصصة مكونة من أعضاء البرلمان، حيث تُسمى لجنة الشؤون  :مرحلة المناقشة التفصيلية

 .ويدُعى إلى جلسات بحضور استشاريين من خارج البرلمان. ادية والماليةالاقتص
 بعد مناقشة المشروع ترُفع إلى البرلمان ليتم التصويت عليها. 

تعُنى بقيام السلطة التنفيذية بتحصيل إيرادات الدولة من مصادرها، وإنفاق المبالغ  :مرحلة تنفيذ الموازنة العامة
 ن02 .ةالمخصصة وفقًا للموازن
 .الارتباط بالنفقة  :تتبع الخطوات .يتمثل الالتزام بالإنفاق في حدود الاعتمادات المقررة :تنفيذ النفقات العامة

 ن01 .الصرف .الأمر بالدفع .تصفية النفقة
 الالتزام بالقواعد المالية لضمان .يتم تحصيل الإيرادات ضمن مواعيد محددة وبدقة :تحصيل الإيرادات العامة

 ن01 .الشفافية
 

 


